



Knihovna - knihy - čtenář

Úspěšné dubnové knihovny:

Celostátní akce Noc s Andersenem proběhla v obou knihovnách obvodu. Účastnilo se 46 dětí, které strávily noc plnou her, četby a zábavy.

Další úspěšná akce proběhla v Čítárně U čerta, kdy redaktorka Českého rozhlasu Andrea Čánová povídala o své práci 7. a 8. třídám.

Knihovna na Daliborově 9, Ostrava-Mariánské Hory

Oddělení pro děti připravuje:

Ve středu 12. 5. 2004 v 10 hodin **Adolf Dudek**, ilustrátor, grafik a výtvarník si přijde povídat s žáky 2. tříd o malování.

V pátek 28. 5. od 13 do 16 hod. výtvarnou dílnu „**Inspirujeme se dadaismem**“. Budeme vyrábět obrazy z přírodních i nepřírodních materiálů.



Oddělení pro dospělé připravuje:

27. 5. - „**3. Koncert mezi knihami**“ - **Petr Miller** sólista Operety NDM vás se svými studenty zavede opět do světa opery, operety, muzikálu, lidové a filmové písně. Sejdeme se v 16.30 hod. v oddělení mládeže.

Knihovna na sídlišti Fifejdy, J. Trnky 10: Oddělení pro děti připravuje:

Ve čtvrtek 6. 5. od 13 do 17 hodin výtvarnou dílnu „**Srdíčko pro maminku**“. Děti budou vyrábět dárečky ke Dni matek.

Ve čtvrtek 20. 5. od 13 do 17 hodin odpoledne her „**Golem v knihovně**“. Dětem představíme a naučíme je hrát nové společenské hry, které jsou k dispozici v knihovně.

Oddělení pro dospělé připravuje:

Ilustrace a kresby - J. F. Palme. Výstavu můžete shlédnout od 3. 5. do 31. 5. 2004.

XIII. Setkání starostek České republiky

S měsícem květnem bývá v Mariánských Horách a Hulvákách spojováno i setkání prvních dam českých měst a obcí. Letos se do našeho města sjedou už potřinácté. A že to bude číslo šťastné slibuje avizovaná návštěva první dámy paní Lívie Klausové, na kterou se všichni moc těšíme. Jinak se schéma XIII. Setkání starostek nebude lišit od předchozích. Začíná 12. května a končí 16. května 2004. První tři dny v ostravském Harmony club hotelu, víkend strávíme v malebném prostředí Hradce nad Moravicí, konkrétně v hotelu Belária. Čeká nás setkání pracovní, společenské i kulturní. O tom, jak opravdu bude vás budeme informovat v květnovém vydání. (TK)

Nebyl to „april“

Ač je to k nevíře, opravdu 1. 4. 2004 uplynulo již 20 let ode dne, kdy se poprvé rozeznaly prostory MŠ Zelená 73A dětským smíchem a křikem. Součástí této mateřské školy byly i jesle a byl zde i pavilon s celotýdenním provozem, který zajišťoval péči dětem zaměstnanců DPMO, tehdejšímu provozovateli MŠ. Během let převzalo mateřskou školu „město“ a po té ÚMOB Ostrava-Mariánské Hory a Hulváky.

Jesličky byly zrušeny a otevřelo se 6 tříd pro děti předškolního věku, včetně logopedické třídy - jediné v Mariánských Horách. V současné době, kdy děti ubývá jsou na škole tři běžné třídy a jedna třída s logopedickou péčí.

Změny nastaly i ve vedení mateřské školy. Bývalá paní ředitelka odešla do důchodu a vystřídala ji mladá ambiciózní paní ředitelka Bc. Ivana Rudová, která má zájem spolu s celým kolektivem oživit chod školy novými aktivitami.

Ve volném pavilonu chce otevřít centrum volného času, ve kterém by se scházely jak budoucí (těhotné) maminky, tak i maminky na mateřské dovolené se svými ratolestmi, které by si po boku „své“ maminky zvykaly na prostředí mateřské školy i na nové kamarády.

Byla by zde i možnost, že by učitelky po skončení provozu mateřské školy mohly převádět děti do kroužků dle jejich zájmu, do „přípravky“ hudební školy, popřípadě i výuky hry na nástroj (flétna, klavír) po dohodě s hudební školou, což by bylo výhodné zejména pro rodiče, kteří jsou pracovní zaneprázdnění. Nemuseli by tedy vodit děti do hudební školy nebo různých kroužků, ale vyzvedli by si je z mateřské školy po ukončení všech aktivit.

Myslíme si tedy, že naše MŠ Zelená 73A urazila za 20 let trvání velký kus cesty a doufáme, že tato cesta ještě zdaleka není u konce.

Tak tedy „ŠTĀSTNOU CESTU“ do dalších nejméně 20 let!

Jaké doklady budeme potřebovat k cestování po Evropské unii? A dokdy musíme mít nové občanské průkazy a cestovní pasy?

To jsou nejčastější otázky občanů týkající se vstupu naší republiky do EU.

Tak tedy: Na občanské průkazy se bude cestovat do všech států unie. Výjimkou jsou staré občanské průkazy typu „knížka“. Na OP, které mají podobu karty vydané po roce 1996 půjde normálně překračovat hranice.

Je ovšem možné, že se lidé mohou na hranicích ještě nějakou dobu setkávat s potížemi, když se pokusí vycestovat pouze na občanský průkaz. Celníci a policisté z ostatních unijních států ještě nemusí české doklady znát. Pokud budete chtít vycestovat se svým domácím miláčkem bude třeba již od července mít cestovní pas i pro něj. Týká se to koček, psů a fretek, tedy zvířat ohrožených vzteklinou. Příslušný doku-

ment vystaví veterinář, ale je k tomu potřeba mezinárodní očkovací průkaz.

Platnost dokladů

Občanské průkazy

Dříve vydané občanské průkazy zůstávají platné, úřady je začnou postupně vyměňovat. Na nejstarší typ OP - knížku - nebude možné cestovat do zemí EU. Doklady vydané do roku 1994 se budou vyměňovat do konce roku 2005. Průkazy vydané v letech 1994 - 1996 vymění držitelům úřady do konce roku 2006. Dokumenty z let 1996 - 2001 až do konce roku 2008.

Cestovní pasy

Cestovní doklady zůstávají v platnosti a úřady je vymění až skončí jejich platnost. Nový typ průkazu na jehož první straně bude vyznačena příslušnost České republiky k Evropské unii budou vydávány od 1. ledna 2005. (H. F.)

Měsíc evropské unie

1. května vstupujeme do Evropské unie. Předpokládám, že k tomuto dni bude organizováno množství akcí, převážně pro dospělé. Náš obvod Mariánské Hory a Hulváky se rozhodl ve spolupráci s Domem dětí a mládeže, Občanským sdružením GINGO, Občanským sdružením ENFACES DĚTEM a školami obvodu vyhlásit pro děti základních škol **MĚSÍC EVROPSKÉ UNIE**, který vyvrcholí dne **4. června 2004 DNEM DĚTÍ**.

Během měsíce května budou na základních školách probíhat různé soutěže, jejichž finálová část bude uskutečněna právě na DEN DĚTÍ. V tento den si budou moci žáci proběhnout okruh v ulicích Mariánských Hor a plnit zde rozmanité úkoly. Každé družstvo bude zastupovat jednu ze zemí Evropské unie.

Abychom mohli realizovat tento plán, budou námi pověřeni pořadatelé kontaktovat společnosti a firmy s žádostí o partnerství při zajišťování této akce. Chtěla bych touto cestou vyzvat všechny podnikatele, působící v obvodu Mariánské Hory a Hulváky, aby se stali partnery „MĚSÍCE EVROPSKÉ UNIE“.

Pomůžete tak především našim dětem.

Ing. arch. Liana Janáčková,
starostka

KDO DARUJE NEBO ODPRODÁ DOBOVÉ FOTOGRAFIE MARIÁNSKÝCH HOR? Informace na tel. č.: 596 626 816.

Veřejná správa v obci (IV. část)

Minule jsem slíbil, že se budu věnovat pouze činnosti samosprávy v obci. Občan by měl vědět, co dovoluje Zákon o obcích zvoleným funkcionářům. Nechci citovat zákon, ale úvaha neškodí.

Tak například postavení starosty. Občané a někdy i sami členové zastupitelstva obce přisuzují starostovi často větší pravomoci, než jaké mu podle zákona patří. Z tohoto chápání následně vzniká nejvíce problémů a afér. Proto je třeba mít na mysli, že starosta je „pouze“ první mezi rovnými a že nemá žádnou samostatnou rozhodovací pravomoc.

I když je nutno zdůraznit, že díky své každodenní práci pro obec, která vyplývá z jeho funkce, má nejvíce informací. Je v kontaktu s podniky, občany a institucemi. Zásadně se podílí na návrzích pro radu a zastupitelstvo a je významným spolutvůrcem koncepce obce. Zda-li to obci přinese pozitivita či negativita, je otázkou. Záleží na schopnostech a míře osobní odpovědnosti a také diploma-

ci, tady vlastnostech, které by měl mít každý starosta ve smyslu přirozené autority. Navíc do tohoto procesu vstupují ostatní členové zastupitelstva. Se svými aktivitami, eventuelně pasivitou.

Při této příležitosti je nutno si uvědomit, že Zákon o obcích počítá i s takzvaným protikorupčním efektem, když ... cituji:

„Úkony, které vyžadují schválení zastupitelstva, popřípadě rady obce, může starosta provést jen po jejich předchozím schválení, jinak jsou tyto právní úkony od počátku neplatné.“

Starosta, stejně jako kterýkoli člen zastupitelstva, je veřejným činitelem. Jeho odpovědnost je v několika rovinách. V prvé řadě je to odpovědnost vůči občanům - voličům. Ale protože volby jsou tajné, nikdy se konkrétně nedozví, kdo byl a je jeho volič. Říkat to mohou „všichni“ ale o tom, zda zastupitel odhadl správně očekávání svých voličů ukáží zpravidla až následující volby.

Existuje i odpovědnost politická, ale ta, pokud je chápána příliš úzce, je více na škodu než k užítku.

Nechci se pouštět do politických debat, k tomu není Zpravodaj předurčen a nemělo by se to ani v budoucnu měnit. Samospráva tu není od toho, aby šířila blbou náladu.

Při té příležitosti je potřebné zdůraznit, že na starostu, jako na každou osobu, vykonávající veřejnou funkci, se vztahuje odpovědnost občanskoprávní. To je odpovědnost podle Zákoníku práce a Občanského zákoníku. Žádná starostenská či zastupitelská imunita, ani policejní ochrana neexistuje. Naopak: pojem „veřejný činitel“ přináší i možnost tzv. zneužití pravomoci veřejného činitele, což může naplnit i skutkovou podstatu trestného činu.

Zákon o obcích stanoví, co si zastupitelé, tedy i starosta, mohou dovolit a co již dovolit nemohou, ale pořádek platí, kdo nic nedělá, nic nezkazí.

Jiří Jezerský



I když máme na Rybářské ulici Sběrný dvůr, stále vznikají černé skládky. Využijte jeho služeb, nepotřebné věci zde můžete odložit zdarma.

20% SLEVA ... a to denně!
59 66 170 66
 ALKO A NEALKO NÁPOJÍ, JIDEL, SALÁTŮ, ROZVOZ PIZZY

ZVEME VÁS DO NAŠI PIZZERIE GIOVANNI
 na ul. 28. října 137, Moravská Ostrava
 100 m od Domu Energetiky, směr centrum

... denní menu, pizzy, těstoviny, zapékané těstoviny, speciality z kuchyně a veškerého masa, saláty, bezmasá jídla, rozvoz pizzy a jídel...

PROVOZNI DOBA PIZZERIE:
 po-čt 11:00 - 22:00 so 11:00 - 23:00
 pá 11:00 - 23:00 ne 11:00 - 22:00

PROVOZNI DOBA ROZVOZU:
 pá-so 11:00 - 23:30
 ne-čt 11:00 - 22:30

Při předložení tohoto kuponu získáte slevu z Vaší tel. objednávky. Sleva se vztahuje pouze na jídla.

Služby poskytované v DPS

Gerifit centrum, Novoveská 14, Ostrava-Mariánské Hory, tel. č.: 596 626 277

KADERNICTVÍ: pondělí až pátek od 8.00 do 16.00 hodin. Objednávky na tel. č. 596 626 277 nebo 608 720 503 sl. Veronika Tichavská

KLASICKÉ MASÁŽE A SAUNA: p. Lukáš Sládek - objednávky na tel. č. 732 543 469 nebo 596 626 277, provozní doba Po, St, Pá od 11.00 do 19.00 hodin

REHABILITACE: i nadále funguje rehabilitace hrazená zdravotními pojišťovnami. Zájemci se mohou hlásit na tel. č. 596 626 202 u p. Koblovské

PEDIKURA: pondělí terén od 11.00 do 15.00 hodin, úterý, středa a čtvrtek od 7.00 do 12.00 hodin

Dagmar Tokařová, okrsková sestra pečovatelské služby

DPS Šimáčkova 27, Gen. Hrušky 1, Ostrava-Mariánské Hory, tel. č. 596 627 904

PEDIKURA: každý pátek od 7.00 do 12.00 hodin

KADERNICTVÍ: úterý od 9.00 do 15.00 hodin, středa od 13.00 do 17.00 hodin a čtvrtek od 9.00 do 15.00 hodin

KLASICKÉ MASÁŽE: p. Lukáš Sládek - objednávky na tel. číslo: 732 543 469. Provoz v úterý a ve čtvrtek od 11.00 do 19.00 hodin.

HYDROMASÁŽNÍ VANA: každý den mimo pátek, vždy po dohodě s pečovatelkou. Slouží jako středisko osobní hygieny pro obyvatele DPS

Za pečovatelskou službu
 Tatána Ryboňová

Raiffeisen STAVEBNÍ SPOŘITELNA

Oznamuje
 otevření oblastní kanceláře
 na ulici 28. října 207/532, Ostrava-Mar. Hory, 709 00
 (vedle kancelářských strojů), Tel./fax: 596 639 198

Vyřídíte zde:

- ÚVĚRY OD 4,9 %, ZMĚNY SMLOUVY
- ŽÁDOST O VÝPLATU NASPOŘENÝCH PROSTŘEDKŮ
- UZAVŘENÍ NOVÉ SMLOUVY
- BEZPLATNÉ PORADENSTVÍ

Možnost spolupráce!

PRODEJNA DRŮBEŽE
 Bendlova 8

Nabízí:

- Chlazené krůry 68 Kč/kg
- Mražené husokachny 75 Kč/kg
- Krutí speciality - uzeniny a tlačenky z krutího masa

Otevírací doba:
 Čtvrtek 13.00 - 18.00 hodin
 Pátek 9.00 - 12.00 hodin

Telefon: 603 287 205

Potřebujete něco odvézt?

PŮJČOVNA VOZÍKŮ JE ZDE PRO VÁS!

NAŠE ADRESA:
 Miloslav Szyciczek, Nivnická 25, Ostrava-Mariánské Hory
 telefon: 596 633 160, mobil: 604 877 712

Irena Malá
Kožešnictví NIGA

NABÍZÍME VÁM

- Prešití kožichů, velurů a kožených výrobků.
- U bund výměna podšívky a zipů!
- Zakázková výroba a prodej kožichů.

Kožešnictví NIGA
 Sídliště Fifejdy I (u Baumaxu)
 Gen. Hrušky 1215/25
 Telefon: 596 634 170

POHŘEBNÍ SLUŽBA
 tř. 28. října 266, Ostrava-Mar. Hory
 (první zastávka za náměstím směr Poruba, před restaurací Zátíší)
 telefon 596 626 594

Ve chvílích nejtěžších, při ztrátě blízkého člověka, obraťte se na nás

Bez čekání u nás zajistíte vše, co souvisí s úmrtím i pohřbem kdekoliv, i mimo Ostravu a ČR

Pondělí-pátek 8.00-16.00 hod.
 Převozy po pracovní době nonstop
 - volejte 596 626 594 nebo 777 334 036

NOVÁ AKROPOLIS,
 kulturní asociace, 28. října 270, Ostrava-Mariánské Hory,
 www.akropolis.cz
 Info. tel.: 596 134 980 (17.00 - 21.00), mobil: 777 888 656

Pořádá akce:
Středa, 5. května v 19 hodin
HERMANN HESSE
Filosofická kavárna - zamyslení s posezením u kávy a čaje
 Filosofické hledání v díle Hermanna Hesseho
 Splynutí vnitřního a vnějšího světa
 Po stopách Siddhárthy
 Přednáší: Antonín Vinkler
 Předprodej v místě konání:
 Nová Akropolis, 28. října 270, Ostrava-Mariánské Hory
 Vstupné: 60 Kč včetně občerstvení

Středa, 26. května v 19 hodin
HELENA PETROVNA BLAVATSKÁ
 Přednáška
 Život a odkaz velké filosofky 19. století
 Žena, která spojila Východ se Západem
 „Není nic vyššího nad pravdu.“
 Přednáší: Antonín Vinkler
 Předprodej v místě konání:
 Nová Akropolis, 28. října 270, Ostrava-Mariánské Hory
 Vstupné: 35 Kč

Denně 17 - 21 hod.
DOTEKY VĚČNÉ KRÁSY
 Prodejní výstava archeologických reprodukcí
 Egypt, Řecko, Řím, Mexiko, Indie, České země.
 Místo konání: Nová Akropolis, 28. října 270, Ostrava.
 Antonín Vinkler, vedoucí filiálky Ostrava

Garážová vrata a brány na míru!
Zaplníme každou díru!
 VÝROBA - MONTÁŽ - SERVIS

HAPUR
 Hapur spol. s r. o., ul. 28. října 150
 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava
 tel.: 597 577 440, fax: 597 577 325
 e-mail: hapur@hapur.cz, www.hapur.cz
 Navštivte naše nové www stránky!

Český výrobce

DAEWOO Člen skupiny General Motors.

KALOS COMFORT
 5 dv. hatchback, motor 1,2 l / 53 kW
 Centrální zamykání, airbag řidiče, posilovač řízení, výškově nastavitelný volant, pět třibodových pásů, dělená zadní sedadla, příprava na rádio + 4 x repro, tónovaná skla, nárazníky lakované v barvě vozu.
 cena včetně metalízy: **236 900,-**
 Může být Váš jen za **1 800,- Kč** měsíčně!
 Kalos s klimatizací od **244 900,- Kč**
 Infolinka: 605 777 779

ACH RADAN KOŽUSNÍK založeno 1990

Evanda
 luxusní limuzína s plnou výbavou
 slova na všechny vozy at
120 000,- Kč

AUTOCENTRUM HULVÁKY
 28. října 285a
 709 00 Ostrava - Hulváky
 Tel./Fax: 596 613 533-4

Tacuma
 velkoprostorové rodinné MPV
 slova na všechny vozy at
90 000,- Kč

Daewoo Nubira **384 900,- Kč**
 Motor 1,6 16V (80 kW), design Pininfarina
 ABS, 2 x ABS, el. výboje, klimatizace, interier dřevo + karbon
 autorádio Blaupunkt, tónovaná skla, přední mlhovky, ...
 Při akontaci 50% splátka jen **5 100,- Kč** měsíčně
 včetně havarijního pojištění a povinného ručení na **5 let** zdarma!
 (základní hodnota **1 000,- Kč**)

* Značkový vůz **Peg-Pérego Adventure HP**: 3 - 8 let, 1 sedadlo, nosnost 40 kg, 2 poháněná kola
 2 rychlosti - 3,2 a 6,3 km/h, zpátečka - 4 km/h, zpětná zrcátka, elektronická síťová, poloh. sedadlo,
 polstrovaná koženková sedadla, odkládací přídržáka, plyn a brzda na stejném pedálu

www.daewoo.cz

ZÁJEMCŮM O INZERCII

Pokud máte zájem o placenou inzerci na této straně našeho Zpravodaje, kontaktujte naši redakci - Tánu Kantorkovou na radničním telefonním čísle 596 620 341. Cena inzertu je dle velikosti - 10 Kč za 1cm².

red.